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Molnar-Saska Gaborné:

Hajos Gyorgy Versenyre javasolt feladatok
SZIE.-YMETK

2011

Irja fel a szimokat 1-t6l 2011-ig egymas utin! Hatdrozza meg az igy kapott nagy
szam 30-cal valo osztasi maradékat!

Az {an} val6s szdmsorozat n-edik eleme a_ =pn” +qn+r, tovdbbd elsé n elemének

. ) a L
osszege (n— 1)n(n + 1). Hatdrozzameg a 1im—- hatarértéket!
n—e 3n° +1]

Tekintsiik az sszes olyan (x;y) szampart, mely teljesiti az
X’y +x>—6xy—10x+18=0
egyenletet. Hatdrozza meg az Xy szorzat maximalis és minimélis értékét!

Tudjuk, hogy az ABC hdromszog ,,a” oldala mértani kozepe a masik két oldalnak.
Hat4rozza meg az ,,a” oldallal szemko6zti sz6g maximumat!

Lefedhetd-e a sik véges sok parabolatartomédnnyal?

Egy kosarban 1987 piros és 1985 fehér golyé van. Megengedjiik a kdvetkezd miiveletek
akarhanyszori és tetszoleges sorrendben torténd végrehajtasat:

a. berakni 2 piros, s kivenni 1 fehér golyo6t

b. berakni 1 piros,s kivenni 2 fehér golyot

c. kivenni 2 piros golyo6t és berakni 1 fehér golyot

d. kivenni 1 piros és 2 fehér golyét

Ilyen miiveletek alkalmazésdval elérhetd-e, hogy a kosdrban 2011 piros és 2011 fehér
golyo legyen?



Klincsik Mihaly:

. Feladat (20 pont)

Mutassuk meg, hogy 1étezik olyan maximadlis térfogatd henger, amelyet beirhatunk egy O
kozéppontd, R sugard gomb, valamint egy olyan kip belsejébe, amelynek csicspontja az O
pont és a gdmbot egy r sugard (r<R) korben metszi. Feltessziik, hogy a beirt henger és a kip
tengelye egybeesik.

. Feladat (15 pont)

Legyen az u, sorozat elsé harom eleme uy=u;=u,=1 adott. A sorozat tovabbi elemeit a
un u - )
det ) =nl (n=0,1,2, ...)

Upntz Upss.
képzési szabaly alapjan kapjuk, ahol n!=1-2-3--«(n-1)-n a faktorialist és

det (S ';) =a-d—b-c determinanst jeloli. Adja mrg a sorozet u, elemétn
fiiggvényeként!

Mutassuk meg, hogy az u, sorozat minden eleme egész szam. (Megallapodas szerint
0!=1)

. Feladat (20 pont)

Tekintsiik a p(x) = 4-x? + a - ¥ harmadfokd polinomokat, az ’a’ valés paraméterek mellett.

Jelolje M(a) a polinom abszolit értékének maximumadt a —1<x<1 zart intervallumban, azaz
M(a) = max_; .., |p(x)l.
(i) Hatdrozzuk meg azt az egyetlen @ = a* paraméter értéket, amelyre M(a*) = 1 teljesiil!

(i1) Igazoljuk, hogy minden mds @ # a* valds paraméter mellett M(a)>1 igaz!

. Feladat (14 pont)

Igazoljuk, hogy tetszdleges n>3 természetes szamhoz megadhatok olyan x, és y, pératlan
egész szamok, amelyekkel

RS
dha

. Feladat (18 pont)

Hatdrozzuk meg a legkisebb k egész szdmot gy, hogy 1étezzen hozza egy 25 csicspontd
olyan graf, amelyben teljesiilnek a
(i) minden csucspontnak pontosan k szomszédos cslcspontja van;

(ii) barmely két nem szomszédos csucspont szomszédos lesz valamely harmadik csucsponttal



feltételek.

Maké Margit:

1.

Minden négyjegyl természetes szamot osszunk el szamjegyeinek
O6sszegével! Mekkora az igy kapott hanyadosok kézil a legkisebb és a
legnagyobb?

Hatarozza meg az x* +ax” + bx +c =0 egyenlet egyutthatoit gy, hogy
—a, -2b, —2c¢ megoldasa legyen az egyenletnek.

Az f(x) fuggvényre valamely rogzitett a esetén fennall az

f(x):f(x+a)—1

azonossag. Igazolja, hogy f(x) periodikus!
f(x+a)+1

Legyenek A,B,C pontok a 2 egység oldalélii kocka paronként kitéré élein
egy-egy pont, melyek kdzil az A felezpont, B, C helyzete tetszdleges.
B, C pontok mely helyzetében lesz az ABC haromszdg kerllete a
legkisebb?

3
Legyenaz f(x)= %+§x2 + gx+r fuggvénynek az x=a, a

3
g(x)= —% + gxz + gx + sfiggvénynek pedig az x=p szélséérték

3
helye. Bizonyitsuk be, hogy #%(x) =%+§x2 +gx+t van szélséérték

helye a és B k6zott.



Csaté Sandor: A Hajos Gyorgy Matematika Versenyre javasolt feladatok
SZTE MERNOKI KAR, 2011

1. Oldja meg az egyenletet a valos szamok halmazén!

2 2
3*-27 2" +3°
6 +1lo =x
2. Tekintsiik az

b3S -l-v3)
" 23 ’

sorozatot! Bizonyitsuk be, hogy a sorozat tagjaira teljesiil az
an+2 = 4'an+1 - an

e N'

Osszefiiggés minden ne N* -ra.

2

2

3. Tekintsiik az f(x)= cos( X
X"+

J, x € R figgvényt! Bizonyitsuk be, hogy a fiiggvény
szigordan monoton csokkend, ha 0 < x, és szigordan monoton ndovekvé x < 0.
4. Bizonyitsuk be, hogy ha 0 < x < %, akkor

2x<sinx+tg x.

5. Tekintsiink egy téglalapot! Rajzoljuk meg a téglalap koriilirt korét. Bizonyitsuk be, hogy a
kor egy pontjabdl a téglalap 4tldira bocsatott merdlegesek talppontjainak tavolsiga fiiggetlen
a pont vélasztasatol!

Szeged, 2011. 04. 07.



Téth Zoltan:
A Hajos Gyorgy Matematika Versenyre javasolt feladatok

KRF GAZDASAGTUDOMANYI KAR, 2011
1. Az alabbi abran fiiggolegesen vonalkazott részt holdkésnek (arbelosz) nevezte
Arkhimé-dész. Igazoljuk, hogy a Kkis korok sugara megegyezik, barhogy is valasztjuk

a D pontot!

2. Adjuk meg azt a k pozitiv egész szamot, amelyre teljesiil az aldbbi egyenldtlenség!

2010<1+L ! — <2011

1
\/§+ﬁ+m+\/?

3. Az f(x)= %xz parabola (0,p) fokuszpontjdba vilagité testet tesziink. Igazoljuk, hogy a
p

parabolatiikorrdl visszaverddo fénysugarak az y tengellyel parhuzamosan haladnak! (A
fénysugarak tigy ver6dnek vissza a paraboldr6l, mint egy siktiikorrdl, amit érintdlegesen a
paraboldhoz illesztettiink az adott pontban.)

4. Hatarozzuk meg a vonalkazott rész teriiletét, ha az E, F, G, H pontok az ABCD 3 egység
oldalhosszu négyzetD oldalainak Illiarmadolé pontjai!

5. Egy egységnyi oldalhosszisdgu egyenld oldald haromszog A és C csucsa illeszkedik az y
tengelyre, majd gy mozog, hogy az A pont az x, mig a C pont az y tengelyre illeszkedik.
Hatarozzuk meg a B csucs éltal leirt gorbe egyenletét, mikozben az A pont az origébdl az x=1
pontba jut!



